



## 向中日高级别人文交流磋商机制首次会议致贺信 习近平:推动人文交流促进民心相通

新华社北京11月25日电 11月25日,国家主席习近平和日本首相安倍晋三分别致信祝贺中日高级别人文交流磋商机制首次会议在东京召开。

习近平指出,中日两国一衣带水,历史人文渊源深厚。在绵延2000多年的长期交往中,两国人民相互学习借鉴,促进了各自发展,也为亚洲文明进步作出了贡

献。当今世界正经历百年未有之大变局,人类应对共同挑战、迈向美好未来离不开文化的力量。世界各国人民应该把握大势、顺应潮流、加强交流,共同谱写人类文明新篇章。

习近平强调,当前,中日关系持续改善向好。希望中日双方共同利用好这一机制,推动人文交流,促进民心相通,为构建和发展契合

新时代要求的中日关系提供人文支撑。

安倍晋三在贺信中表示,日中高级别人文交流磋商机制是我同习近平主席大阪会晤达成的共识,目的是通过开展广泛交流,深化两国国民相互理解和友好感情。希望机制为双方构建契合新时代的日中关系夯实民意基础,为开创日中关系新的未来作出贡献。

## 习近平会见统一俄罗斯党代表团

发展中俄新时代全面战略协作伙伴关系,共同引领两国关系朝着守望相助、深度融合、开拓创新、普惠共赢的目标和方向迈进。当前中俄双方形成有力战略支撑,对维护世界和平与发展具有重大战略意义

第11版

## 宁波第十次获评“中国最具幸福感城市”

裘东耀出席中国幸福城市论坛并演讲

本报讯(记者易鹤)昨日,2019中国幸福城市论坛在广州举行,现场发布了2019中国最具幸福感城市系列榜单。宁波第十次获评“中国最具幸福感城市”,并荣获“城市治理协同创新强市”称号。鄞州、慈溪上榜“2019中国最具幸福感城市(县级)”。余姚入选2019中国最具幸福感城市美丽宜居城市,鄞州入选2019中国最具幸福感城市全域治理优秀案例。市委副书记、市长裘东耀应邀出席论坛并作主旨演讲。

“中国最具幸福感城市”调查推选活动由新华社《瞭望东方周刊》、瞭望智库共同主办,是目前中国极具影响力和公信力的城市调查推选活动,连续举办13年来,

全国累计10亿人次参与调查,1000多家媒体进行报道。本年度调查推选活动以“壮丽70年 幸福新时代”为主题,分设就业、居民收入、生活品质、生态环境、城市吸引力、公共安全、教育、交通、医疗健康等一级指标,以及上百个二级指标,采集了10万亿条行为数据,发放了60万份主观调查问卷,调查推选的科学性和公信力比往年更强。

裘东耀在演讲中用四个字来推介宁波和解析宁波的幸福。他说,宁波简称“甬”,“甬”字加“言”谓之“诵”,“甬”字加“走”谓之“通”,“甬”字加“力”谓之“勇”,“甬”字加“水”谓之“涌”,宁波城市书声琅琅、政通人和,宁波人勇毅

拼搏、爱心泉涌,深厚的文化底蕴、优良的城市环境和经济的发展水平、市民的文明友善,让这座现代化国际港城充满幸福感。

裘东耀说,与人民群众日益增长的美好生活需要相比,与先进城市相比,宁波在城市幸福感方面还有很多亟需提升的地方。他表示,当前宁波正以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中央、省委省政府和市委的正确领导下,抢抓“一带一路”、长三角区域一

体化等重大战略机遇,推进“八八战略”再深化、改革开放再出发,深入实施“六争攻坚”行动,加快高质量发展,提高治理体系和治理能力现代化水平,努力让广大市民有更多更充实的获得感幸福感安全感。希望各方朋友关注宁波、看好宁波,积极参与宁波改革开放和现代化建设。欢迎大家多到宁波做客、多到宁波走走,实地感受美丽甬城的幸福味道。

张良才参加相关活动。

## “四字密码”解读幸福文明宁波

第2版



## 文明自觉就是每个小小举动

昨日下午,在开往高桥西的地铁上,一位大妈正在仔细捡起不慎掉落在车厢里的冻米糖碎渣。如今在宁波,像这样自觉维护公共卫生的市民越来越多。

(刘波 摄)

## 慈溪:高质量发展跑出“幸福加速度”

本报讯(记者陈章升 慈溪市委报道组邵滢 卢萌卿)昨日,慈溪第五次荣膺“中国最具幸福感城市(县级)”称号,实现了“幸福四连冠”。

高质量发展是慈溪人幸福感的源泉。“对标宁波‘246’万亿级产业集群建设,我市着力打造滨海经济开发区‘万亩千亿’产业平台,加快建设高新技术产业开发、环杭州湾创新经济区等5

个百亿级产业平台,为智能家电、关键基础件等千亿级产业提供有力支撑。”慈溪市委主要负责人说。在上月出炉的“2019年度全国综合实力百强县市”榜单上,慈溪排名全省第一、全国第六。

高质量发展使慈溪成为一片安居乐业的热土,今年前三季度,200万新老慈溪人创造地区生产总值865.96亿元,市场主体突破17

万户;城乡居民人均可支配收入44370元,农村居民收入增幅位居宁波各区县(市)首位。“这些年,老百姓的‘钱袋子’越来越鼓,出行、办事也更便捷。”慈溪市民李先生说,“宁大科院落户慈溪,圆了百万慈溪人翘首以待的‘大学梦’。不久的将来,我们的‘高铁梦’也将实现。”

高质量发展为慈溪城市建设注入持久动力。从峙山公园、景观大

道到上林坊、三北大道,从慈甬路、人民广场到新城大道、新城河畔;从胜陆高架、文化商务区到北三环、高新园区……一个个新近崛起的地标,成为慈溪城市能级不断跃升的“标签”。如今,在明月湖畔,“一院五馆三中心”文化建筑群建成投用,让市民有了亲近文化、享用文化的好去处;十大华语电影颁奖典礼星光璀璨,中国羽毛球俱乐部超级联赛总决赛让市民在“家门口”一睹文体明星风采……高水准、高层次的文化体育活动给慈溪人带来最直接的文化福利。

记者 王存政 沈孙晖 陈朝霞

【一】

暮秋,晨曦微露,南塘河水缓缓流淌。海曙区石碶街道星光村网格员周宏虎像往常一样,拿着手机沿着南塘河仔仔细细巡查。“发现河面有垃圾、路面窞井盖消失、路灯不亮等情况,我要通过手机记录并上传系统,及时联系相关部门为村民排忧解难。”周宏虎说,每个网格员都有一本“网格账”,“账簿”上记录着基层治理的点点滴滴……

城乡治理是市域治理现代化的重要一环。如何打破城乡原来的二元结构痼疾,用治理“一根针”,串起城乡融合“千条线”?近年来,我市立足城乡发展实际不断探索,城市的现代化治理模式提升农村,农村的创新自治“土方”反哺城市,城乡社会治理协同推进,基本形成共建共治共享的一体化治理格局,为城乡融合发展提供了重要保障。

在石碶街道,532名像周宏虎这样的网格员,犹如一根根“毛细血管”,每天汇集着社区、农村的民生问题,搭桥通阻,使城乡治理“同频共振”。

5月19日零时30分,星光村突然大面积停电。周宏虎立即上报街道。街道综合信息指挥室协调电力、电信等部门,紧急抢修两小时恢复供电。村民次日早上才得知此事,工作生活未受任何影响。

统筹整合资源,构建城乡共享的社会治理大数据平台,让网格变得智慧化,弥补了乡村治理的时空“短板”。

石碶街道“一盘棋”推进综治工作、市场监管、综合执法和便民服务“四个平台”建设,通过平台“中枢大脑”实现数据信息互通、部门无缝融合,辖区15个村、7个社区、1个渔业社实行街道、村(社区)、网格三级联动,形成了信息汇总、综合研判、流转督办、绩效评估的“闭环”。

“过去村里信息上不来、服务下不去;现在智慧化网格打通了城乡‘任督二脉’,遇到矛盾问题能早发现、早处置、早化解,基本做到‘小事不出网格、一般事不出村社、大事不出街道’。”街道党工委副书记朱华鑫说。

在城乡融合中推行网格化治理,我市一直孜孜矻矻走在前列。镇海庄市街道2014年在全省率先试点探索“互联网+网格化管理”,完善的社会服务管理平台横跨乡村和城市,村、社区网格员年均下网格走访巡查60万余次,发现问题2万余个,其中约有2000个问题通过街道协调落实解决,年均平稳处置十余件突发事件。

【二】

在乡村积极拥抱城市现代化治理的同时,其自生自发的创新治理举措不断被城市吸纳、学习,在城乡社会秩序构建中发挥着凝聚共识、解决问题、维护稳定等作用。

象山涂茨镇旭拱村曾经赌博风气盛行,邻里纠纷不断,环境脏乱差。2016年5月,该村首创村民诚信指数考评机制,从个人品德、配合发展、维护平安、党员干部责任四大方面,进行数据化考核,凝聚起村庄治理的共识。

【下转第4版①】



## 东钱湖加快打造院士中心 两幢原教学楼加固工程基本完工

本报讯(记者朱军备)脚手架林立、挖掘机运土车穿梭往来……位于东钱湖陶公岛建设村的宁波院士中心项目工地一派热火朝天的建设场景。难度最大的两幢原教学楼加固工程基本完工,道路路基开挖也已完成。

据了解,院士中心项目选址在陶公山麓,对原宁波师范学院旧校舍进行改造,包括东、西两幢教学楼、食堂和宿舍,其中东、西两幢建筑面积分别为6921平方米、6631平方米。项目总占地约52.57亩,总投资约5亿元。

作为两院院士的工作创新中心、交流发布中心、咨询培训中心、孵化众创中心,院士中心立足宁波、浙江,服务长三角、面向海内外,是“创智钱湖”战略规划落地的首选项目。

为拓宽两幢大楼之间的道路、改善周边环境,需征收部分山坡空地。建设村村委会多次召开村民代表大会、党员大会,并上门做村民思想工作,将涉及近400户村民的杂地流转,并在一个半月时间内基本完成征收、赔偿工作。

“这个项目定位很高,对我们来说是巨大的挑战,为了确保项目早日完工,我们加班加点,不少人连续七八个昼夜驻守工地。”文旅集团相关负责人说,预计整个工程在明年春节后基本完工。

据介绍,院士中心作为“东方硅谷、创智钱湖”的一期工程,将通过“科技+”模式,推动优质人才、项目、机构和资本集聚。至今,已有10名院士有意进驻;“浙江院士之家”申报已获省里同意。

## 今日推荐

一人一点爱,汇聚成大爱  
——记余姚市大城小爱电力公益服务中心

第5版

煽动暴乱的恶行  
必将被国际社会唾弃

第11版



担当作为好干部

记者 黄合  
江北区委报道组 张落雁  
通讯员 罗秋玲

“在城乡一体化建设进程中,有太多的硬骨头要啃,太多的担子要挑。”许光明说。

一个传统工业型的乡镇街道,要想向高质量发展进军,前进的每

一步迈得都不易。所幸,许光明是一个积极乐观的人,不畏挑战、勇往直前、披荆斩棘。

从“脏乱差”到“明星村”  
领先一步巧布局

过了常洪隧道一路向北,甬江街道的北郊片区,曾是宁波城区里

## 城乡融合我冲锋

——记江北甬江街道党工委书记许光明

最大的“菜园子”,这里,违章搭建、安全隐患等问题层出不穷。

甬江街道地处城乡接合地带,辖区不仅有社区,也有农村。长久以来,粗放的发展模式影响了城市品质的提升,在客观上留下了不少难啃的“硬骨头”。

如何改变“脏乱差”的刻板印象?2015年,上任不久的许光明将

目光投向了这块城乡一体化建设中的“短板”:产业要转型提高亩产,环境要提升增强品质,北郊这块城市区域内的“菜园子”可能留。

可是,事情的发展远没有那么一帆风顺。2500亩土地、4万平方米农业大棚,涉及5个建制村、450户农户——环境整治的头几天,【下转第4版②】